

身边小善聚鹰城暖流

# 长途客车司机拾金不昧 开封乘客顺利找回失物

□记者 王桂星

本报讯 4月20日上午,开封市民何先生来到开封市客运中心站,从平顶山平运公司长途客车司机王红召手中顺利取回了自己遗失在客车上的财物,并对王红召连声道谢。

据何先生介绍,4月20日上午,他在我市出差结束后,从市长途汽车站乘坐

往开封市的长途客车返回开封,到达开封市客运中心站后匆忙下车,出车站约20分钟后,他发现自己随身携带的钱包不见了,钱包里不仅有1000多元现金,还装着身份证、银行卡等物。他急忙通过车站找到了所乘坐长途客车司机王红召的电话号码,向王红召求助。巧的是,王红召正在等候失主——乘客全部下车后,他在打扫车厢卫生时,发现了一个黑色男式钱

包,里面有现金、身份证、银行卡等物。接到何先生的电话,王红召与其核对了钱包内财物的相关信息,确认无误后,王红召请何先生尽快前往开封市客运中心站领取钱包。

顺利取回钱包后,为表谢意,何先生找来一张纸写了一封简短的感谢信,请平顶山平运公司对王红召拾金不昧的行为给予表扬。

## 只因菜价太低 鲁山一农民 4亩多蔬菜免费送

□记者 胡耀华

本报讯 4月20日,鲁山县灃河乡陈圪塔村显得异常热闹——陈圪塔村一村民拱手让出4亩多大棚韭菜和芹菜,吸引周边数十名村民前往收割。

“这家主人真不赖。”当天下午,前往收菜的石佛寺村一村民说,她听别人说这里的蔬菜不要钱,就和几个邻居赶了过来。

记者看到,大棚里的芹菜很水灵,韭菜也很鲜嫩。菜棚主人任建立告诉记者,他已经种了十几年的大棚蔬菜,今年很多菜价都低,其中芹菜两毛钱一斤(一斤等于500克)、韭菜3毛一斤,而采菜的工钱一斤也要一毛多,且买主很少。于是他干脆将3亩多芹菜和1亩多韭菜免费送让给村民收割,谁采谁要。消息一传出,附近几个村子顿时热闹起来。“起初是本村村民来采,后来邻村的村民也来了。”任建立说,他此次送出去的芹菜约有两万公斤,韭菜约3000公斤,“虽然自己赔了钱,但只要东西不糟蹋,心里还是很高兴”。

## 化妆品、钱包忘在公交车上 好心司机发现后送还

□记者 高红侠

本报讯 市民张女士乘坐68路公交车时,将化妆品、钱包忘在公交车上,司机捡到后送还。昨天,市民张女士致电本报热线对这位拾金不昧的司机表示感谢。

张女士说,4月21日下午5时许,她在市区矿工路与中兴路交叉口西乘坐68路公交车,到市一高站点下车后,发现自

己装有钱包和化妆品的袋子忘在公交车上,里面有刚买的化妆品,钱包里还有200多元现金等。于是,她急忙向公交热线求助,并与68路公交车线路长取得联系。很快,68路公交车线路长了解情况后回复,司机已将她遗落的袋子保管好,让她一个多小时后在下车的地方等候。当晚7点多,她拿到了失而复得的东西,得知司机姓耿,车牌号是豫D82795。“谢

谢这位好心的司机,希望弘扬这种拾金不昧的精神。”

昨天下午,记者联系到这辆68路公交车司机耿学恭时,他正在上班。耿学恭说,当天他开车到城北公交枢纽终点站打扫卫生时,发现张女士忘在公交车上的袋子,接到线路长的信息后,返程时将东西归还给了张女士,“作为一名公交司机,这是我应该做的”。



## 紫云山上槐花开 不少游客闻香来

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者在郟县堂街镇紫云山上看到,漫山遍野的槐花盛开,远远望去,山坡上仿佛披上了一层银装,吸引不少游客游玩。

昨天上午,记者来到紫云山上看到,山坡上大片大片的槐花盛开,空气中散发着淡淡的香甜,令人心旷神怡。来自郟县县城的王女士趁周末带着孩子一起来游玩,王女士的女儿开心地说:“回去我的作文就有的写了。”

堂街镇寺后村党支部书记姬建国介绍,今年的槐花已经盛开一周了,每天都吸引很多游客,山下的农家院里把槐花炸成丸子、摊成煎饼、包成饺子、蒸成槐花饭,打造成丰盛的“槐花宴”,很受游客欢迎。

## 图书送给小朋友

昨天下午,在卫东区图书馆里,工作人员将少儿读物送给小朋友。为了让孩子们多读书、读好书,在4月23日世界读书日来临之际,卫东区图书馆准备了700余本科普、文学类的少儿书籍,赠送给辖区里的少年儿童。 本报记者 彭程 摄

# 男方提出退婚,订婚彩礼还能要回来吗?

经司法所调解,女方退回大部分彩礼

□记者 王春霞 通讯员 刘印

本报讯 按照农村习俗,男女双方订婚时,男方要送给女方彩礼,如果事后男方主动提出退婚,那么想要回彩礼就有点难了。记者昨天从舞钢市司法局了解到,该市铁山司法所近日调解了一起索要订婚彩礼的纠纷,帮男方要回大部分彩礼。

据舞钢市铁山司法所工作人员介绍,2017年10月,铁山街道中曹村青年连某经媒人介绍,与铁山街道韩庄村的姑娘韩某认

识。由于连某要外出打工,两人于当月匆匆订婚,连某送给韩某彩礼现金10000元(其中包括买衣服钱2000元)和价值6000元的足金项链一条。

连某外出打工后,只能通过电话与韩某交流感情。在一次通话中,韩某认为连某说话的内容对她有侮辱性,觉得自尊心受到了伤害,并在手机上保留了说话内容。此后两人逐渐产生了矛盾,连某认为双方性格不合提出退婚,要求女方退还彩礼。随后,连某找到女方家长商量退婚退彩礼一事,女方及

女方家长同意退婚但不同意退彩礼。连某又找到媒人协商此事亦无果。无奈之下,连某来到铁山司法所寻求帮助。

铁山司法所工作人员通过对调查走访,得知问题的焦点是女方认为男方的言语对她造成了精神伤害,所以不愿意退还彩礼。调解员不厌其烦地对女方阐明道理,并讲明按照《婚姻法》和《民法通则》规定,订婚时收取的彩礼应如数退还。随后,韩某同意退还6000元及项链;连某同意放弃剩余部分彩礼。一场关于彩礼的纠纷得到妥善解决。

## 龙凤山公墓 公告

郟县李口紫云寨龙凤山公墓原签约墓穴价格不变,现推出新理念,板块出租,可长达50年,千亩墓区任你选。严禁豪华葬,提倡生态葬、简易葬,鼓励一碑一盖板式葬法。现役军人立功受奖者直系亲属优惠,人民英雄、烈士费用全免。

联系电话:  
15038875666